

ECO DE ALICANTE.

DIARIO LIBERAL.

NUM. 1024.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs. un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3. En Madrid y París C. A. Saavedra.

Viernes 25 de Agosto 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.

COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados ó escritos de cualquier especie que se remitan á la redaccion no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO VI.

PROCESO DE LA INSURRECCION

DE PARIS.

PRESIDENCIA DEL CORONEL MERCIER.

Audiencia del 11 de agosto.

INTERROGATORIO DE COURBET.

La sala de audiencia se presentaba llena de un auditorio apinado antes de empezar los debates judiciales. El acusado había escitado la curiosidad pública y debía ser defendido por M. Lachaud que basta por sí solo para atraer á los espectadores de las peripecias que ofrecen los procesos en que él aboga.

Varios personajes importantes asistían como curiosos al sitio en que debía ser juzgado un pintor paisajista, que ha dejado de admirar las bellezas de la naturaleza para reunirse con los hombres desnaturalizados que se llaman federales ó comuneros, y verse obligado á hallarse en compañía de Urbain y Ferré en el banco de los acusados.

Hallábase detrás de los jueces el general americano Sikles; ministro de los Estados-Unidos en Madrid.

En otros puntos de la sala estaban la condesa de Berthier, cuñada del príncipe Galitzin, y las señoritas de Grammont y Bellune. En otros sitios se paseaban periodistas distinguidos, militares de alta graduación, artistas; el duque de Rivoli, el marqués de Plouc, el coronel Franchez d'Esperey, que el 25 de mayo se apoderó de Montmartre con los voluntarios de Versalles, y otras muchas personas de que sería ocioso hacer mención detallada.

Serán las doce y media cuando entraron en la sala los acusados. El defensor de Courbet había pedido, y el presidente del tribunal acordó, que Courbet tomase asiento en el banco de los acusados que estaba mas inmediato á la barra en que se hallaba M. Lachaud.

Abierta la audiencia, el presidente comenzó el interrogatorio de este modo, dirigiéndose á Courbet:

El 26 de abril entrasteis en la Commune. En esta época la Commune había manifestado sus tendencias por numerosos decretos, y muy especialmente por los relativos á los rehenes, á las confiscaciones, á la destrucción de edificios y á los medios de resistencia. Por consiguiente, no podiais equivocaros acerca de las tendencias de la Commune.

El cargo era grave é incontestable: Courbet se limitó á decir que entró en la Commune con la intención de pacificarlo todo.

El presidente preguntó al acusado qué había hecho para entrar en las vías de pacificación.

El pintor no pudo responder nada útil. Se contentó con decir que si no podía realizar sus deseos, le era imposible declinar el mandato de 8.000 electores que le habían nombrado, muchos de ellos con el objeto de resistir á ciertos actos de la Commune.

El presidente hizo notar al acusado que seguía el mismo camino que todos los demás compañeros suyos, reducido á declinar la responsabilidad de todo el mal que se ha hecho, y Courbet no halló otra contestación que la de decir que había enviado á la Commune una proposición que demostraba sus intenciones pacíficas, proposición «que cayó en el vacío» y en la que se pedía además que se reconociese á la población de París la calidad de beligerantes.

Esta contestación produjo una réplica severa del presidente, que no podía comprender hubiese un hombre que reconociese como beligerantes á los insurgentes y revolucionarios que saquean las cajas del Erario público y destruyen los edificios.

El procesado no pudo resistir la réplica, y se contentó con decir que tratándose de ciudadanos, la conciliación podía evitar grandes desgracias; añadiendo que por su parte no había tenido mas preocupacion que la de conservar las obras artísticas, debiéndose á él la salvacion de las riquezas que se hallaban en Saint Cloud, y siendo él quien había salvado el *Belisario*. Que él fué con el mismo objeto á Fontainebleau y á los Gobelinos; que tenía en el Louvre 15 empleados bajo sus órdenes, á quienes había dispensado hacer servicio de la Guardia nacional, y que también tenía bajo su mando todos los empleados de las Tullerías.

El presidente del tribunal hizo al acusado el cargo de haber pedido la demolición de la columna de Vendôme, y el procesado lo negó; pero el presidente le hizo notar que el cargo estaba demostrado por el *Diario oficial de la Commune*; y que si el hecho no hubiese sido exacto, debería haber sido desmentido al día siguiente de la publicación oficial de la noticia.

El procesado contestó de una manera evasiva, añadiendo que él había procurado que se conservase el zócalo sobre que la columna se sostenía, porque sus lados representaban pasajes históricos de las guerras de la república.

Después de haberle preguntado si había asistido á la sesión de la Commune en que se votó la demolición de la Capilla Brea, y de haber contestado que este era un asunto que no le concernía, el presidente le dijo: «¿Cuál ha sido el papel que habeis desempeñado en la demolición de la casa de M. Thiers?» «El de salvador contestó el acusado. He estado en ella para salvar las obras artísticas; pero era tarde, porque ya estaban empaquetadas. He sabido que ni siquiera se había hecho su inventario.

«Hallé entre los escombros, un pequeño objeto de arte en tierra cocida, que recogí, como era mi deber, y habría podido coger todo lo que hubiese querido.»

Esta contestación produjo un nuevo cargo al que habiendo sido elegido por el pueblo no había podido impedir el pillaje y los excesos; pero el acusado procuró atenuar su responsabilidad diciendo que los monumentos no tenían quien los guardase.

A una pregunta hecha por el presidente para fijar el tiempo en que Courbet fué miembro de la Commune, el acusado contestó haber presentado su dimisión el 11 de mayo, aunque resulta que el 22 del mismo mes firmó aun una resolución en ejercicio de sus funciones.

El presidente hizo notar á Courbet que es inútil el medio de defensa adoptado por los miembros de la Commune. «Los crímenes se cometen (dijo), y nadie quiere aceptar su responsabilidad: reconocéis la insurrección como legítima, y vos mismo hablais de tomar una parte activa en la lucha.»

El cargo era tan lógico, que el acusado no tuvo medio de desvanecerle, y se limitó á decir que no era un hombre político, y que únicamente se había ocupado de su administración y de su alcaldía.

Courbet, á instancias del presidente, dijo que no había estado nunca en las reuniones de la Internacional y que si había una tarjeta con su nombre, esto consistía en que se enviaba á todas las personas que tenían alguna notoriedad.

El presidente le preguntó en seguida cuáles eran los cuadros que había guardado y sellado en una cueva del pasaje Saumont, y Courbet respondió que eran los de su propiedad, que constituían toda su fortuna, aun después de haber destruidas muchas de sus colecciones de dibujos y documentos recogidos mucho tiempo há.

Volviendo á hablar de la columna Vendôme, el presidente hizo notar al acusado que dicho monumento le había de ser muy desagradable, cuando se vé que ya había pedido su demolición con fecha 14 de setiembre.

Courbet dice que no se debe á él la iniciativa de la proposición, y que desde 1815 pensaban muchos que la columna era una especie de peligro político y de amenaza incesante de invasión. Que él no examinaba el monumento mas que bajo el punto de vista artístico, y hallaba que la columna estorbaba en la plaza, y contrastaba de un modo desagradable con las costumbres de este sitio.

Dice que el monumento era absolutamente nulo: que le faltaba la perspectiva; que tenía una escultura infantil y detalles grotescos. Que no era sino una parodia de la columna de Trajano, y que para no comprenderlo así sería preciso no haber visto las puertas del baptisterio de Florencia.

Courbet intenta evadirse de su responsabilidad diciendo que el decreto de demolición era anterior á su entrada en la Commune, y que él no quería destruir la columna, sino trasladarla al Campo de Marte, á la esplanada de los Inválidos ó á otra parte cualquiera.

Que en una sesión de la Commune había pedido que se conservase el zócalo sobre que la columna estaba basada, y que se añadiese una figura que tuviese cubierta la cabeza con un gorro frigio.

Después de haber mediado varias contestaciones entre el acusado y el presidente para fijar bien los hechos relativos á la parte de responsabilidad que incumba á Courbet en la demolición del monumento de que se trata, el comisario del Gobierno preguntó al procesado si podría negar que el 12 de mayo había pedido la demolición de la columna, á lo que Courbet contestó haber pedido que quedase en pie la mitad.

El mismo comisario hizo notar que no se trataba de consideraciones artísticas, sino políticas, y que en este sentido se había resuelto la destrucción del monumento.

Quando el comisario hizo un cargo al acusado por haber asistido á la sesión del 22 de mayo, celebrada por la Commune, Courbet contestó que si acudió á la sesión fué por salvar al general Cluseret.

El comisario del Gobierno hizo notar que faltaba la comprobación del hecho de la dimisión de Courbet el 11 de mayo, cuando se constituyó el Comité de salud pública.

El interrogatorio del acusado terminó con estas palabras de Courbet:

«Repito otra vez mas que yo no soy hombre político; que no tenía razon alguna para dejar de ser fiel á mi dimisión.» A lo que replicó el presidente: «Si cuado se cometen los horrores nadie quiere ser solidario de ellos: si se hace algo de bueno, todo el mundo quiere participar de ello.»

Pasando al exámen de los testigos, el consejero de la columna Vendôme asegura haber visto á Courbet subir la escalera que conducía á los andamios hechos para la demolición.

Courbet protesta.

La señorita Girard dice haber dado asilo á Courbet en el pasaje Saumont hasta el 21 de mayo, y otros testigos hablan de la buena conducta del procesado, de su temperamento inofensivo, de lo que hizo en el Louvre para salvar las riquezas artísticas, y de otros pormenores que no tienen relacion alguna con los cargos que se le hacen en esta causa.

Otro de los testigos de descargo, M. Jules Simon, habla del nombramiento de director de Bellas Artes conferido á Courbet el 14 de setiembre, y con este motivo se debate si el acusado era ó no funcionario público.

El acusado Regere aprovecha la presencia del ministro M. Jules Simon para preguntarle si es cierto que los colegios y liceos han sido objeto de particular solicitud del procesado; pero el ministro no conviene en ello, aunque dice no constarle que haya ordenado nada funesto para los mismos el miembro de la Commune que le interroga.

Regere recuerda al ministro una conversacion que dice haber tenido con él el 4 de setiembre, manifestándole sus deseos de que todo se hiciese de acuerdo con la Asamblea nacional; pero sin negar el hecho, que puede ser probable, el ministro no le recuerda.

M. Boreau, testigo de descargo de Courbet, dice que obtuvo de este un salvo-conducto, que en 9 de mayo le preguntó por qué no salía de la Commune, y el acusado hoy contestó entonces que lo hacia por habérsele amenazado con que se le fusilaría.

Otros testigos se esfuerzan en demostrar que Courbet es un hombre bueno é inofensivo.

Camille Pelletan dice que se hallaba en las oficinas de el *Rappel* quando Courbet y otros dos fueron á llevar al periódico la dimisión de la minoría de la Commune.

Acto continuo el presidente, dirigiéndose á Jourde, le recordó todos los cargos graves que pesan sobre él en la causa actual.

Jourde declaró que no pertenece á ningún partido político; que no había llegado á su noticia que se hubiese premeditado nada para el movimiento de 18 de marzo; que el Comité central no tenía nada de secreto, puesto que sus estatutos se habían publicado, y que no estaba organizado para la lucha.

Hablando de la destrucción de monumentos públicos, dice que la columna representaba páginas gloriosas, pero que, filosóficamente hablando, el monumento carecía de importancia en su concepto, y que en cuanto á la demolición de la casa de M. Thiers la consideraba absurda y fué obra especial del Comité de salud pública.

En cuanto á los incendios, apela á los jueces para preguntarle si su conducta como delegado de Hacienda permite que se le considere capaz de semejantes hechos.

Acto continuo prestó su declaración el capitán Ossud, recordando á Jourde haber confesado que el lunes había tomado del ministerio de Hacienda 700.000 francos, de los que no había gastado mas que 450.000 desde el lunes hasta el viernes.

Jourde promete presentar por escrito al consejo las cifras principales de su balance.

El presidente presenta al acusado cuatro nuevos documentos que se han traído á la información.

El primero es una orden para hacer requisas. Ferré la reconoce.

El segundo otra orden de 25 de mayo de 1871 para que se evacuen las escuelas de niños y niñas. Ferré dice que esta orden no es suya.

El tercero es una orden para el transporte de municiones, que el acusado reconoce por suya. Por último, el cuarto es una orden dada á Fayet, director de la Santé, para fusilar los gendarmes, concebida en estos términos.

«Si el ejército de los bandidos versalleses entra, el director Fayet, de la cárcel de la Santé, hará fusilar los gendarmes presos en ella.»

Ferré no reconoce esta orden, y además se niega á responder.

El testigo que ha visto esta orden firmada por Ferré, es el subteniente de la Serre, que lo declara así en el consejo; añadiendo que su capitán y otros testigos han visto este documento, que fué enviado al general Berthe.

Ferré se queja amargamente de que cada dia se presenten contra él nuevos documentos; á lo que contesta el presidente que hasta el fin de los debates se admitirán todos los comprobantes de los delitos que produce el proceso.

Finalmente, son interrogados el testigo Da-costa, el ejecutor de las grandes obras de Raoul-Rigault, muchacho de unos veinte años, que se presenta con una sangre fria extraordinaria en su edad.

La declaración de este testigo es poco interesante.

La del último de los examinados, M. Poulet, negociante, que fué preso á consecuencia de una carta detenida por la Commune, se reduce á decir que los insurgentes que le llevaron preso repetían sin cesar que se quemaría á todo París antes que entregarse á los versalleses, y que había minados dos kilómetros de alcantarillas.

Billioray protesta contra las minas.

Ferré dice que las minas no se han llegado á cargar; el comisario del Gobierno responde que él demostrará lo contrario, y se suspende el debate hasta el miércoles próximo.

PROPAGANDA ANTI-SOCIALISTA

A raíz del movimiento revolucionario de 1848, lo mismo que ahora sucede, desbordáronse las aspiraciones socialistas y comunistas en demanda de una reorganización social ilusoria. Fue preciso entonces, para detener aquella temible avalancha que amenazaba cuanto hay digno de conservarse en la economía de los pueblos modernos que los hombres de ciencia, unidos por el armonioso lazo de una idea común, dedicarán sus esfuerzos á combatir esos principios funestos, que radican en la destrucción de todo lo existente y se dirigen á un término, imposible por contrario á la naturaleza del hombre que debe realizarlo.

Después de esta primera batalla en que la causa civilizadora de la propiedad y la libertad obtuvo un triunfo, el socialismo, ya por que se avergonzase de su derrota, ya porque la política de la mayor parte de los gobiernos europeos le obligara á ello, desapareció de la superficie social, dejó de agitarla, para ocultarse, bajar y remover su fondo entre las sombras del misterio, apareciendo como causa de mártires, instigando las ambiciones de las turbas y prometiéndole para dia no lejano saciar todos sus apetitos por medio del despojo de los que poseen. Tal conducta hizo que algunos juzgaran el socialismo muerto, mientras que otros, y entre ellos un distinguido publicista de nuestro país, creyendo lo contrario, aseguraban que aquella escuela tenía puntos de semejanza con esos volcanes por largo plazo callados, que á todos parecen extintos, guarden ó no oculta su misteriosa actividad. Y añadia luego, el mismo de quien tomamos las anteriores líneas, en tono semi-profético, que han venido á justificar las circunstancias:

«Tal se mostraba, no menos que desde el principio de la historia á los hombres, la verdadera montaña que en las vecindades de Nápoles luego espantó de repente al primer siglo cristiano, con la satisfacción sin igual de Pompeyo.»

La apacible calma en que se hallaban los problemas del socialismo era en efecto, como el humo de las solfataras: el volcan extinguido repitió sus erupciones, y después de veinte años la Commune de París renovó el inquieto deseo de los ametrallados por Cavaignac en las jornadas de julio. Francia, entonces como hoy, volvía á recoger en su seno una semilla perturbadora, y á acreditar así el juicio de los que piensan que, si la nación vecina produjo al mundo grandes bienes, procura desquitar el efecto de esta obra generosa, acarreado á la humanidad males inmensísimos, de tarda y difícil curación.

Porque en estos momentos, aunque vencido por las tropas de Versalles, el socialismo se muestra rugiente y amenazador como nunca. La *Asociación Internacional de Trabajadores*, que lo representa de un modo genuino, se agita en todas partes y, ya buscando nuevos prosélitos, ya organizando secciones, ya promoviendo huelgas, ya como causa de alarmas y motines, ya con la predicación de sus inmorales teorías; y en la prensa y en el club en todos los terrenos y con todas las armas, es la espada de Damocles, suspendida sobre la cabeza de la libertad.

Culpa tienen de este desarrollo, en primer término, los Gobiernos doctrinarios ó conservadores que, siguiendo una conducta fundada en las frases del prisionero de Ham, *las ideas socialistas se ametrallan y no se discuten*, elaboraron con sus errores los funestos resultados que hoy se tocan.

En efecto: á haber dominado en los consejos de los soberanos de Europa una política amplia, liberal, democrática, tolerante; ni el socialismo ni el comunismo se presentarían como partido de mártires, ni hubieran atraído tantos prosélitos como hoy existen en sus filas. Las causas que quienes se persigue no necesitan poseer la verdad para triunfar, porque el pueblo, que tiene instintos generosos, y que no mira bien con

harta justicia, á los poderes, las acoge su exámen.

Además de esto, como aquellos Gobiernos no toleraban la propaganda de las ideas liberales ni de los derechos democráticos, antitesis verdadera del socialismo, no se combatieron las conclusiones de este por su medio directo, y sólo si en nombre del orden, del orden que es, tal como lo entienden los doctrinarios, una base tan socialista como las que han podido pretender para el mundo todos los organizadores, desde el fundador de la Academia hasta nuestros días.

Unidos tales precedentes á otros muchos que harían muy extenso nuestro trabajo, han dado á las doctrinas que combatimos el impulso que todos reconocen, y han puesto á la sociedad en la dolorosa crisis porque hoy atraviesa.

No es por cierto España la nación donde más temible sea la propaganda de los Blanqui, los Pyat y los Rochefort. Circunstancias peculiares á nuestro modo de ser y á nuestra industria nos separan de la fatal pendiente que sigue la vecina república. Pero debemos evitar perturbaciones, y estas vendrán si el mal se agrava. Hay, pues, necesidad verdadera de oponer un dique á la propaganda socialista; hay necesidad de detener esa avalancha y de dirigir á los pueblos con la luz de la ciencia y del derecho por un camino opuesto al que le predicaban los organizadores.

El movimiento anti-socialista, el movimiento en este sentido se ha iniciado ya. Primero la prensa, y después la Academia de ciencias morales y políticas, aquella derramando, sobre los problemas que nos ocupan la luz de la discusión, y esta abriendo, con patriótico celo un concurso regulado por inmejorables bases, señalando la marcha del espíritu público en el sentido de la verdad y la libertad.

Pero no basta esto: preciso se hace utilizar algún derecho más, fuerzas mayores, medios más amplos en pró de tan patriótica obra.

La asociación, hé aquí ese medio, hé aquí ese derecho que se puede acumular las fuerzas á que nos referimos. La asociación, que tan justos elogios ha merecido á todos los publicistas, que en América, según Alejandro Toqueville, gozó siempre de tan decisiva influencia, es el recurso á que deberemos acudir los enemigos del socialismo para combatirlo.

Bajo este punto de vista sin duda, hace algún tiempo en Madrid reuniéronse en casa del señor don Gabriel Rodríguez varios escritores ilustres para promover la publicación de folletos contrarios á las pretensiones de la Internacional, y últimamente en la Coruña se ha iniciado el pensamiento de un Ateneo anti-socialista, que es posible—y nosotros haremos por ello, en lo que nos quepa, todos los esfuerzos hacaderos,—que es posible, decimos, llegue á constituirse y á producir algunos, aunque modestos, resultados prácticos.

Lo que se ha hecho en la Coruña debe, en nuestro sentir, imitarse en otros puntos. Que en frente de la Internacional se coloquen los Ateneos anti-socialistas; que cada sucursal de aquella tropiece con una sucursal de estos, y que los principios disolventes de los sectarios de Karl-Marx no triunfen en el corazón de esos sencillos obreros de quienes los organizadores hacen el pedestal de sus ambiciones.

Los Gobiernos doctrinarios no toleraron la discusión ni la propaganda de las doctrinas liberales, ni que se instruyese al proletario. Querían un pueblo ignorante y fanático, y han hecho un pueblo á propósito para recibir con fruto las doctrinas del socialismo. Tal es su obra, obra de que pueden indubitablemente vanagloriarse, obra que nos proporciona hoy doble trabajo y más asidua constancia, si hemos de contrarrestar la propaganda de la Asociación Internacional de obreros.

Pero es necesario contrarrestarla; fúndese para ello Ateneos anti-socialistas, y sobre su base, adoptando como medios las discusiones públicas, la enseñanza popular y la publicación de folletos, hojas, artículos, etc., combatamos con decidido empeño las tendencias absorbentes y tiránicas de esas escuelas que hoy son una amenaza y mañana sólo deben presentarse á nuestra memoria como el recuerdo del abismo que se salvó, del principio que deja atrás olvidado la humanidad, en el desarrollo progresivo de sus fuerzas hacia el fin para que fué creada.

De una manera insistente escitamos á los enemigos del socialismo á que así se obra, para evitar lo que ahora es un peligro y mas adelante puede ser una desconsoladora memoria, si continuamos reposando sobre laureles del triunfo de 1848.

Ante todo, dignímonos esta escitación á los demócratas. Su doctrina es antitética de la doctrina socialista. Así como esta poses en el Oriente la tradición inmóvil y tiránica del individuo absorbido por la masa social, los demócratas guardan en su pecho un glorioso recuerdo para Grecia y Roma, se educan con la memoria de sus libres contiendas y procuran fortalecer el ánimo en aquellos gloriosos espectáculos de donde se destacan, llenos de esplendor y majestad, héroes como Trasibulo y Mario, y tribunos como Demóstenes, y Cayo Graco. Si de principios se trata, el socialismo lleva irremisiblemente al comunismo como ha probado monsieur Thiers, y el comunismo es la tiranía; si de medios, los secuaces de estas ideas, admiradores del hombre salvaje, deben aspirar á los medios del hombre salvaje y en realidad aspiran á ellos, como lo prueba la Commune, en cuanto á los demócratas su único dogma es la libertad, su objeto enaltecer el individuo y dar á la personalidad humana lo que ella tiene el derecho de exigir, empleando como medios ó formas de obtener este resultado, los que crea la civiliza-

cion y desenvuelve el progreso en su tarea de incansable perfeccionamiento.

Fundados en esta disparidad completa, en esta oposición real y verdadera, volvemos á excitar á los liberales sinceros—demócratas, en la acepción científica de la frase, á que organicen la propaganda anti-socialista, á que constituyan Ateneos, como el que en breve tendrá la Coruña, y á que no den paz á la mano en llevar por todos los medios posibles la luz de la ciencia al cerebro de esos pobres proletarios de quienes trata de hacer perpétuas víctimas la Asociación Internacional de Trabajadores.

FRANCISCO DE ASIS PACHECO.
Coruña, 17 de Agosto.

(De La Constitución.)

ALICANTE 25 DE AGOSTO 1874.

COMPARACIONES.

Nuestro ilustrado colega La Iberia, contestando á los órganos del reaccionarismo que se han atrevido á establecer comparaciones entre los infortunados tiempos de su dominacion respecto al sufrimiento del partido liberal y el que dicen sufren ellos hoy, dedica á este propósito un notable artículo comparando tiempos y hechos, del cual tomamos los párrafos siguientes:

«Cuando nosotros emigramos, dice el colega, cuando nosotros en extranjero suelo llorabamos la desgracia de la patria y la pérdida de la libertad, el país lloraba con nosotros, el país sentía sobre sus espaldas el látigo de los tiranos, y sobre nuestros hombros pesaba una sentencia de muerte por el grave delito de haberse hecho intérpretes de la voluntad nacional.

De ninguna prerrogativa gozaba entonces nuestra noble nación; ninguna libertad se concedía á los ciudadanos, y ningún derecho quedaba sin conculcar en nuestro Código fundamental; sólo la arbitrariedad y la violencia, sólo la tiranía y hasta el crimen se retrataba en las esferas gubernativas de España, y sólo los alardes de fuerza y los cadalsos eran el apoyo de aquellos hombres, tan funestos para la patria como para lo mismo que defendían.

¡Cuánta amargura sufrió el país bajo la dominacion moderada! ¡Cuánta opresion y cuánta tiranía sufrieron la prensa y la tribuna, el libro y el folleto!

En España, bajo la dominacion moderada, no había más que miseria, no había más que vicio, no había más que luto, y á la honradez de abajo contestaba el perjurio de arriba, al sufrimiento del pueblo respondía el cinismo de sus gobernantes.

Nuestra emigracion era la del patriota, la del amigo de la patria.

Hoy todo aquello ha pasado: el gobierno no persigue á ningún español; ante la ley y el derecho todos los españoles son iguales; la paz y la libertad reinan en todas las esferas.

Qué periodista ha sido sentenciado á muerte desde setiembre hasta hoy? Qué periódico ha sido suspendido de real orden? Qué hombre político, cualesquiera que sean sus opiniones, ha sido perseguido, encarcelado ó emigrado por el delito de defenderlas y propagarlas en la prensa? A la fuerza es creer que los dados á comparaciones han perdido la vista, y que á la falta de este sentido ha seguido la pérdida de la memoria y el completo desconocimiento de nuestras leyes y de nuestra situacion.

Hoy no hay españoles emigrados, porque la Revolución no persigue á nadie; hoy sólo hay fugitivos, y fugitivos á quienes el grito de su conciencia no los permite volver á la patria.

Los fugitivos de hoy no arrostran como los emigrados de ayer el hambre y la miseria; ostentan por el contrario el lujo, y viven en la opulencia.

Los emigrados de ayer encontraban eco en su país; los fugitivos de hoy no encuentran mas que desprecio: ayer la marcha de un emigrado era un motivo de luto para la patria; hoy, cuando un fugitivo traspone la frontera, ni nadie se ocupa de él ni nadie le sigue: ayer, cuando un emigrado penetraba en la patria envuelto en el misterio, la patria le recibía como un hijo; y hoy, cuando un fugitivo llega, la indiferencia mas completa le rodea y el desprecio mas profundo le saluda.

Y es porque los emigrados de ayer representaban la libertad, y los fugitivos de hoy representan la ambicion: los espatriados de ayer vivían para su patria, los fugitivos de hoy viven para insultarla y para escarnecerla.

Comparen tiempos y tiempos los aficionados á comparaciones; comparen leyes y leyes, y Gobiernos y Gobiernos: de la comparacion no podrán sacar otra cosa que vergüenza para sus ambiciones, ni

otro fruto que el convencimiento de que en España se les compeadece tanto como merecen por su pequeñez de miras y por sus bastardas intenciones.

Estas son las diferencias que existen entre los emigrados y los fugitivos; esta es la inmensa distancia que existe entre los amigos de la libertad y los satélites de la reaccion mas desacreditada de cuantas reacciones registra nuestra historia.

Reflexionen en esto nuestros enemigos; pírense á meditar sus palabras y sus hechos, y seguros estamos que si abren los ojos á la luz no volverán á establecer comparaciones que sin llenar el objeto que sus autores se proponen, vienen á caer sobre la frente de los reaccionarios como justo castigo á sus miserias y á sus flaquezas, tan transparentes y tan visibles hoy en sus filas como ayer en el poder, que mancharon con sus arbitrariedades y con sus vicios.

Ayer salieron para Madrid en el tren-correo los señores D. José Poveda, diputado á Cortes y D. Manuel Gonzalez Llana, gobernador de esta provincia.

Ha llegado á nuestra noticia que algunos de nuestros lectores han creído ver en el artículo que publicamos el miércoles, con el epigrafe la «Internacional», una defensa á esta asociacion.

Nos hemos resistido á creer semejante aserto, que mas que á nosotros perjudica á sus autores, á los que recomendamos lean y se fijen bien en dicho artículo, para que se convenzan evidentemente que no hemos defendido, ni mucho menos, á la «Internacional.»

Nada mas debemos decir.

No es cierto, carece completamente de fundamento, y para desmentirlo no queremos usar otro lenguaje mas gráfico, de que algunos progresistas hayan celebrado reuniones con objeto de desligarse de los compromisos que hasta aquí han venido uniéndoles á los hombres de la union. Ya lo tenemos dicho y desmentido, y lo repetimos; con el desenfado é imperturbabilidad que nos es propio, según opinion del colega alicantino; con todo el sagastinismo de que estamos revestidos (esto no es serio), según opinion tambien del colega aludido, y con todo lo pegado que estemos á los unionistas, y con todo cuanto quiera y guste el recalitrante diario federal, el cual deduce tan peregrinas consecuencias que dejan atónito al lucero del alba.

Por lo demás, ¿qué podemos añadir en contestacion á las intencionadas palabras del colega, en son de chacota, que nos regala en su número de ayer? Nada, nada absolutamente. No podemos ni debemos sostener polémica alguna, nosotros, que profesamos el culto de la ceguedad y el fanatismo; nosotros, desconcertados escritores; nosotros, un día campeones del progreso democrático y hoy resallados progresistas sagastinos.

¡Bienaventurados los federales del Municipio que no rinden culto ni á la ceguedad ni al fanatismo! ¡Bienaventurados!!!

En la Coruña han fundado un Ateneo anti-internacionalista que tiene por objeto combatir las doctrinas de la ya célebre asociacion, por medio de la discusión templada de todos los problemas que agitan á las sociedades modernas.

Si estos Ateneos se hiciesen estensivos á las demás provincias, sería un medio eficaz y cierto para combatir y acabar con las estravagantes utopias y planes anti-sociales de la misteriosa y terrible sociedad que nos ocupa.

Estamos enteramente conformes con la opinion de algunos de nuestros colegas de Madrid, en la cuestion de empleados. El personal de la administracion en toda situacion política, constituye su esencia, su nervio; su elemento de vida y de accion, y con mucho mayor motivo en nuestro país, en el estado actual de los partidos y de los diversos intereses que se agitan en su marcha política, la cuestion de destinos públicos y de los hombres que deben ser llamados á desempeñarlos, es de suma y de trascendental importancia. Verdaderamente que los funcionarios moderados no son los llamados á salvar y sostener las instituciones radicales.

El 23 de este mes cumplió Pio IX los días que San Pedro estuvo sentado en la Silla Pontificia.

La Igualdad censura que en estos últimos dias haya concedido el Rey, según

informes del colega, indulto á los autores de tres horrosos asesinatos.

La Igualdad, sin embargo, es partidaria de la abolicion de la pena de muerte. Están demas los comentarios.

Por tercero y último edicto, publicado en los diarios oficiales, llama el juez del Congreso á don Felipe Solís y Campuzano, ayudante que fué del duque de Montpensier, á D. Enrique Sostrada, D. Pedro Acavedo, y D. N. Gravina, para que comparezcan en la cárcel de la Villa á responder por indagatoria á los cargos que les resultan en la causa criminal que de oficio instruye con motivo del asesinato cometido en la persona del general Prim, y lesiones graves á su ayudante D. Angel Gonzalez Nandín.

El mismo juez cita tambien á Luis Liborio Tejada, que habitó en la calle de San Andrés, núm 1, piso segundo, número 1, cuyo paradero actualmente se ignora, para que comparezca con igual objeto.

El príncipe Humberto parece que desde Madrid irá á Lisboa, con objeto de ver á su hermana la reina doña Maria.

No se sabe cuánto tiempo se detendrá aquel en España, pero es lo probable que no salga de Madrid hasta pasados los primeros días de la semana próxima.

En los primeros días de la semana próxima saldrá el rey con direccion á algunas provincias de los antiguos reinos de Valencia y Aragon, regresando por Logroño.

Como ya indicabamos, se han dado órdenes terminantes á los gobernadores para que las diputaciones provinciales y los municipios no hagan gasto de ningún género, por insignificante que sea. El rey desea visitar todas las provincias, á medida que el tiempo y las atenciones políticas se lo permitan, pero lo hará á calidad de que los pueblos no desembolsen un sólo centimo con motivo de su viaje.

Leemos en El Universal:

«El duque de Montpensier ha remitido á la embajada española de Francia una carta en la que manifiesta que no acude al llamamiento del juez que entiende en la causa del general Prim. Siempre habiamos creído que el señor duque se apresuraria á cerrar la boca á sus detractores presentándose ante los tribunales; pero nos hemos llevado chasco. Es mas; el amor que tiene á la justicia D. Antonio de Orleans, creiamos nosotros que le obligaria, ahora que ya está desocupado de los graves negocios que hace pocos días pesaban sobre él, á dirigirse hacia la villa del oso y del madroño. Y nos hemos equivocado.»

En adelante ya seremos más cautos en nuestros juicios.

Dice La Correspondencia:

«Desde el día 14 de este no ha habido ningún caso de cólera en Amberes. En Prusia siguen presentándose algunos. En Rusia disminuye bastante la epidemia. En Francia no ha ocurrido ningún caso todavía, y en Inglaterra no se sabe con certeza si existe, por mas que hay algunos casos de cólera, tan frecuentes en esta estacion.»

Debemos añadir que en Amberes no hubo cólera-morbo epidémico, sino dos casos de enfermedades como las que hay en Madrid todos los veranos, y que parece se presentan allí tambien ordinariamente en los meses de calor. Las autoridades se penetraron de ello, enseguida, y por eso dispusieron que se dieran patentes limpias.»

Tomamos las siguientes líneas de La Iberia:

«Complácenos que La Política declare que sus amigos aceptan y respetan la Constitución que han jurado; y nos complacemos aun más en haberlo constar así, para contestar á los desconciados que no podían olvidar ciertos escrúpulos que estaba dispuesto á hacer nuestro colega.»

En el último Consejo han seguido ocupándose los ministros de la cuestion de economías que se van realizando paulatinamente, siendo ya indudable que se llegará á la nivelacion.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

PARIS 22 (á las siete y 30 de la mañana).—Después de una viva discusión con relacion á la cuestion de las escuelas de Lyon, la Asamblea aprueba una orden del día del Sr. de Broglie aceptada por el Sr. Julio Simon, ministro de Instruccion pública, diciendo:

«La Asamblea confiada en el pensamiento del ministro de Instruccion pública de que la ley sobre la enseñanza primaria será ejecutada en todas sus disposiciones, pasa á la orden del día.»

La Asamblea vuelve á discutir la ley sobre nuevos impuestos.

Berlin 22.—El cólera es cada vez mas intenso en Koenigsberg.

Munich 22.—El nuevo ministerio ha quedado definitivamente constituido bajo la presidencia del Sr. Hegnberg.

Londres 22 (á las cinco y 25 de la tarde).—En la Bolsa se han cotizado hoy:

El consolidado inglés, á 93 3/4; el 3 por 100 francés á 55 5/8; el 3 por 100 español á 32 7/8.

PARIS 22.—Créase que el gobierno esperará para levantar el estado de sitio que se haya

efectuado el desarme de la guardia nacional en todos los departamentos.

Asegúrese que el desarme tendrá lugar inmediatamente después de votarse la ley.

ROMA 22.—El «Observatorio Romano» desmiente que la Santa Sede haya aprobado el proyecto de ciertos católicos de emitir un empréstito de varios millones para atender á las necesidades del Vaticano.

PARIS 22 (á las dos y diez de la tarde).—Asegúrese que habrá una conciliación probablemente sobre las bases siguientes:

Los poderes del Sr. Thiers serán prorogados con el título de presidente de la república con igual duración á la de la Asamblea nacional.

Después de las vacaciones de la Asamblea discutirán y votarán la Constitución.

SECCION DE NOTICIAS.

Ayer debieron llegar á Madrid el rey y su hermano el príncipe Humberto.

S. M. permanecerá el resto de la semana en Madrid.

El príncipe probablemente no regresará á la Granja, y continuará desde aquí su viaje á Lisboa.

Segun un telegrama de Nápoles recibido ayer en Madrid, el gobierno ha disuelto la sede de la sociedad internacional de aquel punto. El día 21 fué intimada la orden, se hicieron bastantes prisiones y fueron secuestrados algunos documentos importantes.

El rey empezará su viaje por Valencia. Le acompañarán los ministros de la Guerra y de Marina.

A 24.000 pesetas parece que ascienden las economías que resultan en el arreglo de la dirección de propiedades y derechos del Estado.

Se calculan en mas de mil entre jefes y soldados los comuneros franceses que se han refugiado en Inglaterra.

Parece que se han pedido desde la Granja á Madrid algunos cartuchos sin bala para los ejercicios y maniobras que han de ejecutar las tropas de guarnición en aquel sitio á presencia del príncipe Humberto.

El Sr. Montero Rios, ministro de Gracia y Justicia, regresará á Madrid para el 1.º de setiembre.

La gran parada ó revista militar de que se viene hablando estos días, probablemente no tendrá lugar hasta el domingo. El príncipe Humberto parece que ha manifestado gran deseo de ver reunidas el mayor número posible de fuerzas del ejército español, del cual hace grandes elogios. A la parada asistirán fuerzas de este y de la milicia ciudadana.

Han sido nombrados ayudantes de campo del capitán general de Puerto-Rico D. Ramon Gomez Pulido, D. José Huguet, comandante de caballería; el que lo es de infantería, D. Juan Floran y Cabañes, y el alférez de caballería D. Federico Ros y Padilla.

El bergantín español Loveta, de la matrícula de Bilbao, que salió de Liverpool el 21 de julio último con rumbo á Puerto-Rico, ha encallado en la playa de Beaumaris, candeado de Anglesea, el mismo día de su salida. La tripulación se ha salvado; pero el buque ha quedado inútil para la navegación y se estaban haciendo esfuerzos para salvar el cargamento.

GACETILLAS.

El Boletín del jueves 24 publica una circular del señor gobernador de la provincia en la que se previene á los alcaldes de los pueblos de la misma y fuerza de la Guardia civil y de orden público, para que procedan á la busca y captura de Mignel Gerdá Llorens (a) de Tomasa y lo pongan á disposición del juzgado de primera instancia de Alcoy.

Tres circulares mas aprobando el presupuesto de gastos calculados de los partidos judiciales de Elche, Monóvar y Orihuela.

Otra anunciándose la subasta para la venta de la leña de un cuartel de monte que el Estado posee en el término de Villena, la que tendrá lugar el 31 del actual en dicha ciudad.

Un edicto del comandante fiscal del 2.º batallón del regimiento infantería de Granada citando y emplazando á las personas que hayan sido asistidas durante la invasión de la fiebre amarilla en esta ciudad por el médico mayor del cuerpo de Sanidad militar D. José Grau y Cata, para que dentro de diez días comparezcan en dicha comandancia calle de Torrijos, núm. 9.

Que se haga aquí.—El alcalde primero del ayuntamiento de Valencia, ha publicado un bando por el que amonesta á los vecinos de aquella ciudad que no emplean el sistema métrico en sus transacciones, é impone á los que en lo sucesivo no cumplan con las disposiciones dictadas al efecto, una multa de 20 pesetas, sin perjuicio de decomisar las pesas y medidas ilegales y de denunciar á los señores jueces municipales los hechos de que deben conocer, segun el código penal vigente.

¿Que tal?—Dice La Regeneracion que el cardenal de Valladolid va á ofrecer al Vaticano un magnifico cuadro original de Rivera.

Entre los rojos que queman los objetos artísticos y entre los que se los llevan al extranjero ¿que diferencia existe?

Verdad es que los cardenales son rojos, ó al menos visten de este color.

Albricias.—Las noticias que se van recibiendo de toda España respecto á la recolección, son en extremo satisfactorias, aun cuando no tanto como presagiaba su primavera. Hay una desigualdad que llama la atención, pues así como en toda Castilla la Nueva y en Extremadura, la cosecha ha sido magnífica, en la otra Castilla y en el Norte, ha estado muy variada.

Partida.—Ayer marcharon á sus nuevos destinos los oficiales de este gobierno de provincia D. José María Carratalá y D. Miguel Sta. Maria, el primero con destino al gobierno de Cádiz y el segundo al de Jaen.

Correos.—La dirección general de comunicaciones ha aprobado que la salida del correo de la Marina se verifique á la una en lugar de las dos de la tarde que salía antes. Con esta medida han ganado mucho los pueblos del tránsito.

Accidente.—De Callosa de Ensarriá nos dicen con fecha 20 lo que sigue:

Como á las seis de la tarde hubo en esta villa una catástrofe.—En la calle llamada del Poador, y casi á su extremo, habita un pirotécnico, el cual se hallaba confeccionando cohetes para castillos y cuerdas en las próximas fiestas de varios pueblos de este contorno.

Tenia ya hechos mas de 6000, muchos de ellos de gran calibre. A la puerta de la casa tenia estendida para secarse sobre media arroba de pólvora con otros ingredientes por el estilo. Pasaron á la sazón unos niños, segun dicen, y compraron un cohete, que al parecer incendiaron allí cerca. Sea lo que fuese, lo cierto es que se prendió fuego á la pólvora, y de esta á los cohetes elaborados, produciendo un estruendo espantoso y un infierno dentro el portal de la casa donde estaban estos en capazos y en un armario. Varias vecinas que se hallaban de visita pudieron con gran riesgo salir á salvo por el corral; pero no pudo desgraciadamente hacerlo la esposa del artista, recién parida de aquella mañana. Tampoco pudo escaparse un hijo de estos de unos 5 años de edad; pues aun cuando uno de los soldados de la compañía volante que va por este distrito, con gran heroicidad se metió entre el fuego y lo sacó, estaba ya bastante quemado y contuso; tanto, que el médico lo considera de mucha gravedad. Igualmente se halla así un oficial del pirotécnico. Y la mujer de este, gracias á la actividad y energia del señor Juez del distrito que inmediatamente tuvo noticia del hecho se constituyó allí, no pereció, pues se hallaba en el piso superior todavia en la cama, envuelta en una atmósfera espesa de hu-

mo y olor de pólvora y calor insufrible, medio asfixiada y mandó á todo trance sacarla de la casa. Sabedor dicho funcionario que el dueño de la misma tenia en una habitación interior una cantidad de pólvora, le mandó enérgicamente la sacara con todas las precauciones. Así se hizo, no ocurriendo mas desgracias personales que las referidas, y el niño pequeño que acaba de espirar á causa de las quemaduras, la partera tambien se halla bastante delicada.

Tambien acudieron enseguida las demás autoridades y un inmenso pueblo, siempre propicio á socorrer el infortunio.

Exhumacion.—Leemos en un periódico: «En la basilica de San Ambrosio en Milan se ha sacado el féretro donde reposan desde hace más de mil años los cadáveres de San Ambrosio, San Protasio y San Gervasio, y que se conservan perfectamente. Se ha notado que el cráneo de San Ambrosio es más pequeño que el de los otros dos santos.

La caja donde están los cuerpos se encuentra llena de agua clara y limpia en dos terceras partes.

No se sabe si está preparada químicamente para la conservación de los cuerpos ó si se ha infiltrado de algun otro modo.

La caja ha sido cerrada y sellada, y dentro de unos días volverá á abrirse ante las autoridades y se encargará á algunos químicos que analicen el agua.»

Recuerdos postumos.—Los herederos de Auber venden los objetos pertenecientes al malogrado autor de la Mutta á precios fabulosos. Por el piano se han pagado 25000 francos; por tres de las plumas, 1.000 francos; por el tintero, 500, y por su violín, dos de cuyas cuerdas estaban rotas, 4.000 francos.

Gran ovacion.—En la nueva ópera de Campana, Esmeralda, representada hace un mes en el Coven-Garden de Londres, la Patti, consiguio, dice El Daily News, la mayor de las ovaciones que hasta hoy se le han tributado en el mundo musical.

Entre las flores, versos y coronas que cubrían el escenario, se encontraron tres brazaletes, dos relojes con su correspondiente cadena de oro, trece sombreros de copa, ocho abanicos y tres pañuelos riquísimos.»

Pildoras Holloway.—Sabias precauciones.—Los miasmas y las alteraciones frecuentes del frio con el calor perturban grandemente la economía animal y no pocas veces destruyen la salud, á no ser que de cuando en cuando se purifique la sangre, se rectifiquen las secreciones y se reentonen los nervios, cuyos objetos son obtenidos por las Pildoras Holloway con infalible certeza y admirable rapidez. Jóvenes y viejos, robustos y débiles, hombres y mugeres, hallarán en estas Pildoras un excelente remedio casero, no solo en los casos de enfermedad poco graves sino tambien para las dolencias peligrosas que suelen resultar del descuidar los primeros síntomas. Bajo la influencia purificante y correctiva de las inestimables medicinas Holloway, el apetito se renueva, la digestión se mejora, el hígado ejecuta libremente sus funciones, los riñones secretan con abundancia y la salud concluye por establecerse completamente.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Bugues entrados y despachados hasta las once de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Laud San Juan, p. B. Soler, de Soler, con carbon, á V. Galiana. Vap. Victoria, c. A. Menchaca, de Valencia, con efectos, á Carey. Laud Joven Teresa, p. V. Rams, de Valencia con lastre, á la orden.

Vapor Monarca, c. J. Alzaga, de Málaga, con efectos, á G. Carratalá.

Vapor Alicante, c. F. Senante, de Valencia, con efectos, á Faez y comp.

Laud Bienvenido, p. S. Coderch, de Areña, con madera y efectos, á Nonell y Más.

Id. Elvira, p. A. Billoch, de Jávea, con lastre, á J. Careta.

Pailebot Margarita, c. F. Fedelich, de Palma, con ladrillos, al mismo.

Despachados.

Balandra Junito, p. F. Farnes, para Ciudadela, con efectos.

Vapor Victoria, c. A. Menchaca, para Bilbao, con efectos.

Berg. Cyque, c. Gardrinjer, para Cádiz, con lastre.

Balandra Clara, c. A. Carabel, para Sevilla, con cebada.

Vapor Monarca, c. Jaime Alzaga, para Barcelona, con efectos.

Laud Virgen de Loreto, p. V. Salinas, para Santa Pola, con lastre.

Balandra Sagrario, p. J. Paeres, para Villajoyosa, con lastre.

Laud Carmen, p. V. Valles, para Altea, con efectos.

Id. Victoria, p. F. B. Muelas, para Sevilla, con cebada.

Vapor Alicante, c. F. Senante, para Cádiz, con efectos.

Balandra Alicante, p. R. Torres, para Barcelona, con efectos.

SECCION LOCAL.

CORREOS.

Table with columns SALIDAS and ENTRADAS, listing destinations like Murcia, Jijona, La Marina, Madrid y Valencia with corresponding times.

TRENES.

Table with columns SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes like Madrid y Valencia, tren misto, and arrival times.

ESPECTACULO.

TEATRO DE VERANO.

Funcion de moda para hoy jueves 25 de agosto. La comedia nueva en un acto, El nono no desear... Baile Carnaval de Paris. La pieza en un acto. Una casa de fieras. Baile. Precios: Plateas y palcos 8 rs., luneta 1, luneta de paraiso 1/2 real. Entrada con consumo 2 reales.

A las ocho y media.

SANTO DE HOY.

S. Luis, p. de Francia, y s. Gines de Arlés mártir.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Servicio particular del Eco Madrid 24.

Continúan las divergencias entre Thiers y la mayoría sobre el desarme de la guardia nacional, y se cree habrá una sesión borrascosa en la Asamblea.

Se asegura haber llegado ayer D. Carlos á Bayona. Bolsa: 27,55.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

Large table with columns for ARTICULOS, Peso ó medida, Precio en reales vn., OBSERVACIONES, and exchange rates for various goods and currencies.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.^a

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.

No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

COMPañIA CATALANA GENERAL

DE

SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado.

Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos.

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE  LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY de Londres.

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854).

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agriesas, calambres, espasmos ó inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana, mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (conscuncion), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 25.000 curaciones, reheidos á todo otro tratamiento.

Certificado n. 58.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caido en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja, sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitación nerviosa insoporable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica; Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posesion social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62.476, Sainte Romaine des Illes.—¡Loado sea Dios! La «Revalenta Arábica» ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones, J. Compañel, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la goa, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, despues de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia ó irritación de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COM. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 reales.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que espermentaba.—PERRIN DE LA HITOLEZ, vice-consulador de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; 6 sean 4 cuartos la taza. Tambien en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COM., 1, CALLE DE VALVERDE (Madrid.)

DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodriguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

CAFÉS MOLIDOS

DE LA

COMPañIA COLONIAL.

Testado diario sin evaporacion.

CINCO CLASES

empaquetadas por 4, 8 y 16 onzas.

Quince años de nombradía y superioridad.

Depósito general calle Mayor, 18 y 20, Madrid.

Sucursal, Montera, 8.

Depósito en Alicante, establecimientos de los Sres. D. José Ferrer, D. Andrés Villaplana, D. Antonio Bernacer, D. Nicolás Saenz y D. Antonio Orozco.

ENTRADA EN ESPAÑA DE LA REINA MARÍA VICTORIA.

por D. Blas de Loma y Corradi. Esta reseña detallada de lo ocurrido durante la permanencia de S. M. en esta capital, y que contiene dos grandes retratos de los reyes, se vende en la imprenta de este periódico á 8 reales ejemplar.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

concentrada al vapor.

La esencia de zarza, es el mejor de los refrescos atemperantes, es depurativa, empleándose frecuentemente para combatir las enfermedades venereas herpéticas y escrofulosas; las pústulas, la sarna y demás erupciones cutáneas, pues que residiendo la causa de las espresadas enfermedades en la sangre la virtud eminentemente depurativa de este medicamento, purifica aquella y destruye el mal que la ha viciado.

Para los pedidos por mayor, (en cuyo caso se hará una baja considerable) y menor, dirigirse á la oficina de farmacia y laboratorio químico de D. Lorenzo Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

NOTA.—Entiéndase por mayor de una docena de frascos en adelante.

Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

VENTA.

Se vende una magnífica casa de campo, propia de D. Luis Pascual, muy inmediata al establecimiento de los baños de Busot.

En la notaría de D. Tomás Antonio Herrero, calle de Labradores, núm. 14, existen los títulos de pertenencia y se darán mas pormenores.

8-7

LA PRESERVACION PERSONAL.

Obra del Dr. La'Mert, tratado sobre la curacion de la debilidad nerviosa, fisica y esterilidad, efectos de hábitos de juventud, ó de escesos de edad madura y que con la prematura decadencia de las fuerzas viriles afectan la felicidad conyugal y desvanecen las esperanzas de posteridad.

Por el Dr. Samuel La'Mert, miembro del colegio real de medicina de Londres.

IMPORTANTE: Las medicinas se envían á todas partes con el mayor secreto y celeridad. Tratamiento por correspondencia en todos los idiomas, con tal que vengan las cartas acompañadas de fondos.

Dirigirse al Dr. La'Mert, 37, Bedford Square, Londres. La preservacion personal, se vende en Madrid al por mayor en la Agencia franco-española, 31, calle del Sor-do.—Precio, 10 reales.

En Alicante, redaccion del Eco, plaza del Teatro, núm. 3, piso 1.º y en la imprenta de este periódico.

JARABE FERRUGINOSO

De cortezas de naranjas y de casia amarga

CON PROTO-ODURO DE HIERRO

DE J. P. LAPOZE,

8, rue des Mous-Saint-Paul, Paris.

El estado liquido es el unico bajo el cual el hierro es fácilmente asimilado sin producir perturbaciones, y en tal concepto es preferible á las píldoras, á las gregas. Su accion tónica debida al hierro, antiperiódica debida á la casia amarga, difusible debida á la corteza de naranja, hacen de este producto el mejor reconstituyente de los temperamentos debilitados y el mas seguro auxiliar del aceite de hígado de bacalao, puesto que tiene como salvo conductor el jarabe de cortezas de naranjas amargas, tan generalmente apreciado para la curacion de los males del estómago, digestiones penosas, falta de apetito.

En Madrid: Ferrery y C., J. Simca, Sorcell hº, Somolinos, Moroco Miguel.

Depósito en Alicante, farmacias de los señores Soler y Rodriguez Hernandez.

CACAO CARACAS

superior.

Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.

VENTA.

Se vende una casa en la calle de Santos Médicos, núm. 12; el que quiera tratar con su dueño, en el estanco de San Nicolás, darán razon.

REMEDIO PARA LA INDIGESTION Y PARA TODOS LOS MALES DEL ESTOMAGO

Remuevan la causa y el efecto cesará. El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son las

PÍLDORAS DE MANZANILLA, DE WORTH.

Son muy recomendadas por la facilidad y usadas en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y en todas las mas adelantadas.—La experiencia de mas de 30 años del uso de estas píldoras ha hecho decir á los mas eminentes médicos, que son el mejor amigo de la familia.—Se venden á 7 reales 50 cts. cada botella en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos é instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española Hispano-Americana en Londres.—Depósito en Madrid.

Depósito en Alicante, Farmacia de D. J. C. Bellido.

OBRA UTILÍSIMA.

Cartilla métrico-decimal ó manual de compras y ventas para uso del pueblo de Alicante.

Contiene en formas de tablas sencillas y al alcance del que sepa leer solamente números de dos cifras lo indispensable para reducir las medidas antiguas á las modernas y sus precios por J. U. Se vende á 50 céntos; de peseta en todas las Administraciones de correos de la provincia. Tomando 10 ejemplares costarán solamente 4 pesetas.

Los pedidos se dirigirán á la Administracion principal de correos de Alicante.



VAPOR CALDERON

Saldrá el 25 del corriente para Valencia, Barcelona y Londres.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios Carey y compañía.

Servicio semanal.

VAPOR DON JUAN TENORIO.

Saldrá de este puerto todos los martes á las cuatro de la tarde para Orán.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario D. José Carratalá y Blanes, calle de Gráquina, núm. 14.

MR. LASSALLE ÓPTICO.

A las personas que padecen del órgano visual, (calle de Prim, número, 8).

Pongo en conocimiento de mis muchos favorecedores una completa coleccion de cristales superiores para todos los grados de la vista, trabajados al agua para la conservación de la vista, y muchos otros artículos pertenecientes á la seccion de óptica, todo á precios módicos. Anteojos de cristal de roca garantizado por 50 reales par.

En dicho establecimiento se encuentra un completo surtido de lencería desde el infimo precio de 3 1/2 reales metros en adelante, y pañuelos de batista blancos de 13 reales docena hasta 200 id., y muchos otros artículos á precios sumamente módicos.